



Pohled na Vicinov

PĚŠÍ TRASA

Vicinovský okruh 2,0 km

K Veselíčku patřily v minulosti také tři samoty, a to Vicinov, **Mlýnec** a **Salajka**. Zatímco místa zvaná Vicinov a Mlýnec dodnes existují, Salajka úplně zanikla. Původ názvu Vicinov se dá vysvětlit dvěma různými teoriemi. První je taková, že označení Vicinov pochází z latinského vicinus, a, um – sousední, což by dokazovalo blízké sousedství obou osad, totiž Veselíčka a Vicinova. Druhá teorie vysvětluje původ tohoto místního jména od osobního mužského jména Vícen s příponou -ov, která znamená, že tato osada kdysi patřila nějakému muži Vícenovi. Tuto skutečnost v neposlední řadě potvrzuje i pojmenování této osady jako Vícenov. Ze samoty zvané Mlýnec zbyl do dnešních dob jen stejnojmenný rybník. Původ tohoto názvu lze hledat v existenci vodního mlýna, který u rybníku stával. Salajka bylo specifické označení pro samotu, v níž se vyrábělo mýdlo pro potřeby praní prádla.



Svatý Jan Nepomucký je patronem zpovědního tajemství. Jan je zobrazován jako kanovník, tedy oblečen v albě, v rochetě nebo klerice. Janova svatozář je obvykle doplněna pěti hvězdami, v ruce drží kříž a též palmovou ratolest, někdy knihu. Nevyzrazení zpovědního tajemství je symbolizováno prstem na ústech. Dalšími atributy jsou Palladium země české, most, kotva či chudás, kterému Jan udílí almužnu.

Živé tradice

Z tradičních lidových zvyků se v obci zachovalo masopustní vodění medvěda, kácení máje, z velikonočních se udržuje pondělní obchůzka s pomlázkou, klapotání a také velmi oblíbené májkování, které se v obci koná vždy na Smrtnou neděli. Historické kořeny májkování spadají podle pamětníků do období mezi dvěma světovými válkami. Můžeme se domnívat, že tradice existovala již na konci 19. století, ale z obecní kroniky se tuto skutečnost nepodařilo doložit.

V současnosti je v obci stále zachována výroba májků, která kontinuálně pokračuje již od konce druhé světové války. Od roku 1987 se ruční výroby májků věnuje místní Klub důchodců.



Májkování



Pálení čarodějnic



Muzeum Záhoří



Záhorská krajka

Více informací a fotografií k tomuto tématu zde

